

要 闻 简 报



弘扬雷锋精神 争做时代先锋

团市委发出学雷锋活动倡议

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，今年3月5日是毛泽东主席提出“向雷锋同志学习”60周年纪念日，也是第24个“中国青年志愿者日”。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，传承雷锋精神，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，团市委向全市各级团组织、少先队组织、广大青年志愿者朋友们发出学雷锋活动倡议。

弘扬雷锋精神，争做新时代雷锋精神的传承者。牢记习近平总书记的嘱托，在新征程上，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深刻把握雷锋精神的时代内涵，自觉树立正确的世界观、人生观、价值观，弘扬雷锋助人为乐、勇于奉献的精神。以雷锋精神为镜，坚持以社会主义核心价值观为引领，坚定信仰、爱岗敬业、诚实守信、艰苦朴素、助人为乐，不断激发凝聚力、释放社会正能量，助力

力培育互助友爱、崇德向善的文明新风尚，推动“人人学雷锋、天天有雷锋、时时做雷锋”理念深入人心，使雷锋精神代代相传。

学习雷锋精神，争做新时代雷锋精神的倡导者。雷锋精神历久弥新，学习雷锋精神不在事大小，而在坚持，贵在坚持。我们要像雷锋一样做一颗永不生锈的螺丝钉，在本职岗位上勤奋学习、努力工作，在日常生活中勤俭节约、厉行节约，坚决反对贪图享受、铺张浪费的不良风气。要从我做起，从现在做起，从身边的小事做起，关爱社会、关爱他人、关爱自然。自觉走在志愿服务的前列，弘扬志愿服务正能量，奉献社会，倡导文明，共同营造一个传递友爱、守望相助的良好社会风尚。

践行雷锋精神，争做新时代雷锋精神的推动者。常为义善之举，常做有益之事。积极加入志愿者服务

队伍，始终以饱满的激情、乐观的态度积极参与、支持学雷锋志愿服务活动，在自己身体力行的同时，动员身边群众、社会力量通过走访慰问、环境清扫、为群众办实事等多种方式加入志愿服务活动中来，以力所能及的助人、点滴之间的奉献、持之以恒的坚守来支持学雷锋志愿服务活动的开展，把学雷锋活动融入日常、化作经常，用实际行动谱写“奉献、友爱、互助、进步”的青春乐章，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。希望全市各级团组织、少先队组织、广大志愿者们行动起来，从生活点滴入手，从工作岗位做起，致敬雷锋，践行雷锋精神，把温暖播洒在这个美好的季节，让雷锋精神在新时代赋予新的荣光，以实际行动书写新时代的雷锋故事。

我市举行平安建设大型集中宣传活动

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李帅丹）3月3日，我市在绿洲广场开展大型平安建设集中宣传活动。现场设置宣传展板、设立咨询台，发放各类综治、平安建设宣传资料和宣传品。市领导李新杰、楚军荣、杨慧参加活动。

市慈善总会第三届理事会第四次会议召开

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）3月3日，我市召开市慈善总会第三届理事会第四次会议，总结2022年工作，安排2023年任务，补选汝州市慈善总会副会长。市领导王泉水出席会议。

经开区召开项目推进会

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）3月3日，经开区纪工委书记杨迎晓主持召开汝州市舜兴生物项目推进会，正式启动项目前期准备工作，要求各单位各尽其责、通力协作，全力做好服务工作，确保项目尽早开工建设。

巡察干部细微之处见真情

3月5日，焦村镇镇楼村杨铁楼自然村白连海家，拧开新安装的水龙头，一股清澈的自来水欢腾而出；打开电灯开关，明亮的灯光撒满了整个屋子。在其他家庭看来一件很普通的事，在白连海家却相对波折，这其中包含着巡察干部的认真作风和真情实感。

2月24日，市委第二十二巡察村（社区）组工作人员到杨铁楼村入户走访。当来到白连海家时，了解到虽然村里已开通自来水，但这户至今没有用上自来水，也没有通电。他们立即将此记录在当天的工作日志中，并在当晚的碰头会上进行了通报。

事虽小但关系民生。第二天上午，市委第八巡察督查指导组组长连宏志和第二十二巡察村（社区）组组长陈玉红便赶到了焦村镇政府，通过镇纪委书记、包村干部等，详细向村干部以及白连海的亲属了解情况。随后，他们又马不停蹄，驱车直奔白连海家。

在白连海家，巡察组一边实地察看，一边在场的村干部及白连海的亲属交谈。通过了解，得知白连海家只有他和妻子两人，无儿无女，白连海智力有障碍，情绪不稳定，前些年还因车祸受过伤，两人生活比较困难，平时主要靠其亲属的关照。由于白连海自身的主要原因和一些客观因素的存在，导致没有通水通电。

群众生活无小事，特别是对于白连海这种情况特殊又特别困难的家庭，无论什么原因，其用水用电问题还是应该解决。连宏志和陈玉红现场同村干部及白连海的亲属交流，了解他们的诉求，又与焦村镇主管领导沟通，共同商量通水通电方案。同时，巡察组还与市里有关部门协调，使白连海的社保卡恢复正常使用功能，便于后期相关费用的正常交纳，保证白连海家长水流、电畅通。

融媒体中心记者 刚鑫雨
通讯员 王晓东 黎龙吉

巡察工作动态

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员2月25日至3月3日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行平稳波动，供应充足。

小麦价格下降。小麦平均价格1.52元（500克，下同），较上周下降3.18%；玉米收购价格1.39元，与上周基本持平。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为129.9元/桶，与上周基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为74.90元/桶，与上周基本持平。

肉类价格上涨。仔猪平均价格为18.33元，较上周上涨10.02%；生猪收购平均价格为7.90元，较上周上涨6.85%；五花肉平均价格为13.00元，较上周上涨18.18%；精瘦肉平均价格为13.00元，较上周上涨18.18%；牛肉平均价格为40.00元，与上周基本持平；羊肉平均价格为35.00元，较上周上涨2.94%。

鸡蛋价格微涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.80元，较上周上涨0.98%。从所监测超市情况来看，3月2日鸡蛋最高价格为4.78元，最低价格为4.68元。

蔬菜价格上涨。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.41元，较上周上涨0.98%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为13涨8平5降，青椒、土豆、白菜、茄子、大葱、大白菜、白萝卜、冬瓜、香菇、平菇、蒜苔、洋葱、生菜价格上涨，芹菜、韭菜、韭菜芽、黄豆芽、西红柿、上海青、长豆角、豆腐价格持平，菠菜、黄瓜、胡萝卜、生菜、大蒜价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为3.05元，较上周上涨0.94%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为9涨1平16降，青椒、芹菜、韭菜、韭菜芽、长豆角、白菜、茄子、西红柿、生姜、豆腐价格上涨，绿豆芽价格持平，韭菜、菠菜、土豆、黄瓜、大白菜、白萝卜、胡萝卜、冬瓜、生菜、上海青、平菇、蒜苔、洋葱、大葱、大蒜价格下降。

我市粮油副食品价格平稳波动

烟草局志愿服务进社区

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 潘燕燕）为迎接学雷锋纪念日，近日，汝州烟草专卖局（分公司）城区市场部的党员志愿者深入煤山街道世纪华庭小区，组织诚信客户开展我与客户共成长之“学习二十大精神，志愿服务我先行”志愿服务活动。

党员志愿者向诚信客户宣传了党的二十大精神、雷锋的故事、规范经营、盈利水平提升等，引导诚信客户积极弘扬社会主义核心价值观，传承雷锋同志全心全意为人民服务的宗旨。随后，党员志愿者和诚信客户一起在小区开展清洁家园志愿服务活动。大家分工合作，清扫小区道路上的垃圾，清理绿化带内的杂物。经过一个多小时的努力，小区道路变得干净整洁了，大家的劳动也得到了小区居民的点赞。

参加活动的诚信客户纷纷表示，此次活动非常有意义，大家学习了党的二十大精神，用实际行动传承了雷锋精神，也拓宽了经营思路，今后将鼓足干劲往前冲，依靠诚信经营、依法经营，不断提升盈利水平，为地方经济发展作出自己的贡献。

交通运输局开展“学雷锋”志愿服务活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 仝霖）3月3日上午，市交通运输局在城市中央公园组织开展了“学雷锋”志愿服务活动。

志愿者们身穿红色志愿者服，化身成公

园亮丽的一道风景线。大家齐心协力义务打扫卫生、清捡生活垃圾，并向公园游客讲解爱护环境、关爱自然的意义，不仅展现了交通系统职工奉献爱国的精神风貌，而且真正从内心和实际行动上彰显了学雷锋的意义。



图片新闻

3月2日，市住建局组织志愿者在建设路开展“学雷锋，讲奉献”专题文明实践活动。图为志愿者们为绿化带浇水、补植。
梁杨子 何晓璇 摄

四个社工站联合开展学雷锋志愿服务活动

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 赵鹏）为进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，3月4日，王寨乡、蟒川镇、小屯镇及汝南街道四个社工站联合王寨乡人民政府开展“学雷锋，讲奉献”专题文明实践活动。

活动中，社工站社工和志愿者们分别拿着扫把、垃圾桶等卫生工具到街道上打扫卫生。大家以劳动为荣，有的用扫把清扫，有的捡拾生活垃圾，清理纸屑、烟头、树枝，有的提着垃圾桶来回搬运垃圾，用实际行动践行雷锋精神。经过一个多小时的努力，大家打扫的区域、卫生死角纷纷旧貌换新颜。

此次活动给群众营造了一个干净整洁的生活环境，也让雷锋精神和志愿服务精神深入人心。大家纷纷表示，将继续学习雷锋精神，把崇高的理想信念和道德品质追求转化为具体的行动，将雷锋精神体现在工作和生活中。

汝州公安：2022年成绩单“六大亮点” 2023年谋划“九大突破”

在3月2日上午召开的全市公安工作会议上，通报了全市2022年公安工作“六大亮点”，并谋划了2023年的“九个聚焦”“九个突破”，全市公安民警元气满满开新篇。

2022年成绩单“六大亮点”。党的二十大精神为主线，一体推进“平安守护”、夏日治安打击整治“百日攻坚”等系列专项行动，打赢了一场又一场大仗硬仗，有力确保了全市社会治安大局稳定有序。打击治理违法犯罪成效显著。用最硬的拳头打击犯罪，用最软的心肠保护人民，全力打击“黄赌毒”“食药环”、电信网络诈骗等各类违法犯罪，全时空零距离守护万家灯火，为维护社会治安大局稳定、护航经济社会发展、保障人民生命财产安全作出积极贡献。公共安全体系建设稳中有进。坚持人民至上、生命至上，织牢织密公共安全防护网，保障城市安全运行。积极开展“护校安园”专项行动，建立“护学岗”分包制度，确保校园安全；实行新生儿出生登记业务“全省通办”，实现首次申领居民身份证跨省通办。服务大局和疫情防控彰显担当。实施战斗力倍增计划，深入开展“万警助万企”活动，优化营商环境，全力助企纾困，让改革更有温度，赢得了社会广泛点赞。在危急紧要关头，全市公安民警挺身而出、无私无畏、冲锋担当，受到省、市领导和广大人民群众高度评价。基层社会治理根基更加坚实。坚持和发展新时代“枫桥经验”，有序迭代基

层基础建设，强化派出所参与基层社会治理功能，有效推进社区警务和基层组织的有机融合。公安队伍能力作风建设更加扎实。深入开展能力作风建设年活动，开展“晨练夜学活动”“汝州公安大讲堂”，集中“充电”模式实现全警厉兵秣马，时刻严阵以待。坚决落实防止干预司法“三个规定”“十个严禁”“六项规定”等铁规禁令。传承群众第一、基层第一、民警第一的工作理念，用铁纪和温情打造过硬队伍。

2023年，汝州公安工作将以“九个聚焦”为重点，实现“九个突破”。

聚焦贯彻党的二十大精神，在全面加强公安机关政治建设上再突破。要把学习、宣传、贯彻党的二十大精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务，凝聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。始终牢记“公安姓党”的根本政治属性，毫不动摇地坚持党对公安工作的绝对领导，落实党建工作责任制，不断提升支部的组织力、凝聚力、战斗力。

聚焦维护政治安全体系建设，在维护政治安全稳定上再突破。综合运用人力+科技的手段资源，确保重点人员底数清、情况明、管控实，牢牢把握话语权和主动权，严打网络违法犯罪。

聚焦治安防控体系建设，在公共安全治理上再突破。做精专业巡防，科学制定巡逻线，及时调整巡防力量部署，精准防范，最大限度地压缩犯罪分子的活动空间。积

极开展汝州市电动自行车“办牌照、戴头盔、靠右行”暨文明交通志愿服务活动，不断提高群众的文明交通、安全交通意识和自我防护能力。

聚焦优化营商环境建设，在保障服务中心工作上再突破。紧扣市委市政府决策部署，深入开展“万警助万企”活动，严厉打击各类影响企业正常建设生产经营的违法犯罪活动，为企业创造安全的治安环境。不断优化“放管服”改革，深入推进“互联网+公安政务”，不断优化户籍、交通管理、出入境等领域便民利民措施，进一步简化工作流程，落实一批“一站式”办理、“全省通办”“跨省通办”等公安政务服务事项，让群众在公安政务服务体验中便捷、舒心、满意。

聚焦基层警务保障体系建设，在基层基础提升工作上再突破。围绕公安部、公安厅、平顶山市公安局“枫桥式公安派出所”创建要求，结合实际，明确培育目标争创“枫桥式派出所”，努力实现“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的工作目标。

聚焦刑事打击体系建设，在维护社会治安稳定上再突破。常态化开展“扫黑除恶”专项行动，深入开展“豫筑平安”、雷霆等系列专项行动，不断加大对盗抢骗、黄赌毒、侵害妇女儿童、故意伤害等违法犯罪的打击治理力度，更快地破大案，更多地破小案，用最硬的拳头打击犯罪，用最软的心肠保护人民。

聚焦科技赋能体系建设，在智慧公安创建上再突破。按照公安部《公安信息化“十四五”规划》要求，实施《科技兴警三年行动计划（2023-2025年）》，大力推进科技信息化建设，对重大警情、案情、稳情、舆情等实时调度，全程支撑、跟踪问效，切实让民警带着数据出警，形成“研、交、办、督、结”闭环运行。

聚焦加强公安队伍体系建设，在全面从严管党治警上再突破。着力构建部门警种自我管理、综合部门督促协同、督察审计专职监督、纪检监察专责监督责任的“大监督”格局，合力营造风清气正的警营生态。以实战大练兵为载体抓好全警培训，从警情处置、信息化手段应用、警务技能、执法办案基础、群众工作能力等方面科学布设训练大纲，稳步推进实战实训。

聚焦传统思维破局上下功夫，在担当作为上再突破。全警要时刻保持政治上的清醒、思想上的警醒和行动上的自觉，坚持一盘棋思想，准确把握大局，自觉服从大局，发扬见第一就争、见红旗就扛的争先创优精神，勇于自我加压、敢于攀高比强，要心中想第一、目标定第一、成绩夺第一，各单位、各警种既要互相比拼，也要比学赶超先进县市，扑下身子抓落实，奋力推进汝州公安工作现代化，为建设社会主义现代化新汝州保驾护航。

融媒体中心记者 郭营战

简 讯

●为贯彻落实党中央“稳字当头，稳中求进”经济工作总基调，响应国家“服务于民”号召，缓解疫情压力，助力企业纾困，进一步激发市场活力，促进消费持续恢复，我市自2023年1月1日至2月19日在本市开展商品房契税缴纳补贴活动，市房产管理中心接到通知后，迅速组织相关科室负责人开展工作，并安排充足人员保障契税补贴工作顺利进行。在契税补贴期间，房产管理中心共为群众办理1588户房屋登记信息查询证明，圆满完成了配合契税补贴工作的相关任务。 连耀佩

●为切实维护胜诉当事人的合法权益，督促被执行人依法履行法律义务，根据平顶山市中级人民法院的安排部署，近日，汝州市法院开展了“春雷行动”专项执行活动，集中打击一批拒不履行义务。截至目前，共查找失信被执行人45人，拘传13名被执行人，扣押汽车1辆，执结案件7件（其中当场履行1件，和解6件），涉案标的金额130万元，执行到位金额25万余元。 邢中方